

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 150 (2172) Среда, 23 декабря 1959 г. Цена 15 коп.

Родительские комитеты — надежные помощники школ

При Верх-Чебулинской средней школе уже давно создан родительский комитет. В его составе директор РТС Константин Иосифович Левкович, врач Валентина Федоровна Пономарева, бухгалтер отдела культуры Никифор Капистратович Поденчук, электрик райкомхоза Алексей Иванович Федосеев и другие.

Родительский комитет проделал значительную работу, направленную на успешное выполнение задач по перестройке работы школы. При его содействии колхоз «Путь к коммунизму» выделил для школы земельный участок. Учащиеся старших классов проходят на нем производственную практику, выращивая разнообразные сельскохозяйственные культуры. С помощью родительского комитета при школе создана птицеводческая ферма, молодежь на которую доставляет колхоз. Взрослая птица, выращенная школьниками, передается в общественное хозяйство. В школе имеется мастерская, в оборудовании которой большую помощь оказала Верх-Чебулинская РТС.

Члены родительского комитета постоянно заботятся о создании материально-технической базы, необходимой для производственного обучения школьников. По этим их деятельность не ограничивается. Вместе с учителями они ведут среди родителей пропаганду педагогических знаний, учат как надо воспитывать подрастающее поколение, стремятся всемерно укреплять связь школы с семьей.

Много полезных дел осуществляют родительские комитеты, созданные при Чумайской и Усть-Сергинской средних школах. Являясь представительными организациями широкой общности, они оказывают большую помощь руководителям школ в решении таких жизненно важных вопросов, как создание материально-технической базы для трудового воспитания школьников, изыскание средств для культур-

ных мероприятий, обеспеченные всеобщая пропаганда педагогических знаний, поддержание школ в санитарном состоянии и целого ряда других. Поэтому неправильно поступают отдельные директора школ, которые недооценивают роль родительских комитетов. Не занимаясь их организацией и не руководя деятельностью членов этих комитетов, они лишают себя тем самым надежных помощников в деле дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы.

Пример такой недооценки родительской общественности можно наблюдать в Петропавловской семилетней школе. Здесь тоже создан родительский комитет, но директор школы Александра Степановна Соловьева мало интересуется его деятельностью. Она уже давно не созывала членов родительского комитета на беседу или совещание, не планирует их работу и не дает определенных заданий. Вполне понятно, что при таком отношении руководителя школы родительский комитет не выполняет возложенные на него обязанности.

Но лучше обстоит дело и в Михайловской семилетней школе (директор г. Рябцев А. А.), где родительский комитет также бездействует.

В постановлениях партии и правительства о перестройке дела народного образования перед советской школой поставлены ответственные задачи. Успешно решить их можно только при активном участии широкой родительской общественности. Вот почему надо улучшить работу родительских комитетов, повседневно руководить их деятельностью, ставить перед членами комитетов конкретные задачи и добиваться безусловного претворения их в жизнь.

Только при этом условии родительские комитеты помогут нашим школам резко повысить успеваемость учащихся, улучшить воспитание подрастающего поколения.

На каком вы месте?

Надой молока на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района за вторую декаду декабря 1959 года

1. им. Ленина	47,3	10. „Победа“	24,8
2. „18 партсъезд“	45,0	11. „Земледелец“	24,4
3. „Путь к коммунизму“	43,8	12. „Искра Ленина“	23,9
4. „40 лет Октября“	42,1	13. „Маяк Ильича“	18,0
5. им. Сталина	36,8	14. „Путь Ильича“	17,0
6. им. Кирова	35,9	По отделениям совхоза „Чумайский“:	
7. „3-й Интернационал“	32,3	1. Центральное	47,7
8. „Трактор“	31,4	2. Михайловское	35,1
9. „Красные соколы“	26,3	3. Карачаровское	31,2
		4. Кураковское	23,8

В честь Пленума ЦК КПСС

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

Достоинными трудовыми делами встретили начало декабрьского Пленума наши животноводы. Итоги за вторую декаду декабря по надоям молока всех радуют. Наш колхоз за 2 декады декабря занял первое место в социалистическом соревновании колхозов и совхоза района по производству молока.

С 10 по 20 декабря надой молока в целом по колхозу составил 47,3 литра на фуражную корову, а по центральной молочнотоварной ферме — 52 литра на корову.

Первенство в соревновании среди доярок занимает Елена Филатова, надойшая за декаду по 69 литров молока на фуражную корову. Мария Субботина получила от своих коров по 62,8 литра. Она занимает второе место. Всего на 8 десятых литра отстала от нее Елена Григорьева, занявшая третье место в соревновании. Всем им вручены переходящие вымпелы и денежные премии.

Соревнование продолжается и ширится с каждым днем. Работники центральной фермы взяли обязательство надойти в третьей декаде декабря, в дни работы Пленума ЦК КПСС, по 65 литров молока на фуражную корову и призывают всех доярок района последовать их примеру.

А. Мурашкин,
председатель колхоза
им. Ленина.

Поступила новая техника

В четвертом квартале текущего года пополнился авто-тракторный парк совхоза «Чумайский». За это время получено два новых трактора «Беларусь» и три самосвала «ГАЗ-51».

На новых грузовых автомашинах работают передовые водители Николай Баев, Константин Крамаренко и Николай Федоров.

Получилось и электросиловое хозяйство предприятия. Недавно поступила новая передвижная электростанция.

ПРОПАГАНДА технических знаний на селе



Ростовская область. Колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства Сальского района выступили с ценной инициативой. Они решили широко развернуть техническую учебу среди колхозников, чтобы каждая доярка, свинарка, птичница, скотник в совершенстве знали механизмы, которые применяются на фермах, чтобы каждый полевод хорошо владел техникой, мог управлять трактором, автомобилем.

В районе созданы краткосрочные курсы механизаторов. 61 учебная группа насчитывает 1.896 слушателей. Для занятий выделены помещения, имеются наглядные учебные пособия. В качестве преподавателей привлечены 53 инженерно-технических работника.

На снимке: на курсах механизаторов в колхозе имени Орджоникидзе. Занятия ведет бригадир комплексной бригады Герой Социалистического Труда В. С. Беседин.

Фото А. Кислицы.

Фотокроника ТАСС

Есть полуторамесячный запас кормов

Правление колхоза «3-й Интернационал» еще в начале декабря решило создать необходимый запас грубых кормов на ферме. Для того, чтобы выполнить свое речение, правление стало увеличивать наряд на эту работу. Так, первой полеводческой бригаде ежедневно дается задание подвести к фермам 6 возов сена, столько же соломы и 12 возов силоса. Примерно такое же задание получает и вторая бригада. Наряд правления колхоза бригадами всегда выполняется аккуратно.

Кроме ежедневной подвозки кормов к фермам было организовано два воскресника, в которых приняли участие более 60 мужчин. На эту работу выделялось два трактора и 43 лошади. В каждый воскресник подвозили по 600 пентнеров соломы. В дни воскресника в работе принимали участие все мужчины независимо от того, какой он занимает пост.

Особенно хорошо потрудились в эти дни Кузьма Федорович Филатов, Лукьян Андре-

евич Ардасов, Иван Михайлович Носков, Григорий Филиппович Мухортов, Александр Андреевич Гордеев, Иван Александрович Тренихин, которые намного перевыполнили дневное задание.

Надо сказать, что в дни воскресника все колхозники работали хорошо. Сейчас на колхозных фермах создан полуторамесячный запас кормов и с каждым днем он увеличивается. На фуражном дворе вся солома и сено уложены в скирды.

Встав на трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС, лесорубы колхоза «Третий Интернационал» Михаил Павлов и Анатолий Бурлов дали слово ежедневно перевыполнять дневные задания.

Слова колхозников не расходятся с делом. Начиная с 20 декабря они в смену заготавливают по 20—21 кубометру леса. Примеру передовиков последовали многие колхозники.

Л. Садыков,
председатель колхоза.

К НОВОГОДНЕМУ БАЛ-МАСКАРАДУ

Комсомольцы и клубные активисты Покровки развернули активную подготовку к празднованию Нового года. В сельском клубе будет проведен бал-маскарад. Уже сейчас десять колхозников сделали себе маскарадные костюмы, а секретарь комсомольской организации Николай Дрыгин, заве-

дующая клубом Алла Мустафаева и зоотехник Женя Суханова разработали ряд массовых игр. Кроме того, будет поставлен концерт художественной самодеятельности, в подготовке которого участвует более 20 человек.

Тот, кто на новогодней елке представится в лучшем маска-

радном костюме, кто лучше споет, сыграет, что-нибудь расскажет, будет отмечен денежной премией. Для этой цели правление колхоза «Трактор» выделило 300 рублей.

А. Исаев,
председатель колхоза
„Трактор“.

Успехи тружеников сельского хозяйства Российской Федерации

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в приветствии, направленном в адрес бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР, сердечно поздравляют всех трудящихся Российской Федерации с новыми успехами, достигнутыми республикой в первом году семилетки в развитии сельского хозяйства, и досрочным выполнением планов продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти.

В 1959 году колхозы и совхозы РСФСР продали государ-

ству 1 миллиард 643 миллиона пудов зерна, или в полтора раза больше, чем заготавливалось хлеба до освоения целинных и залежных земель, в том числе — более 1 миллиарда пудов пшеницы.

Все области, край и автономные республики Российской Федерации успешно выполнили годовой план продажи мяса государству. В колхозах и совхозах значительно увеличилось производство мяса, молока, шерсти, яиц, а также кукурузы, сахарной свеклы,

овошей, картофеля и других культур.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров выражают твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства Российской Федерации не пожалеют своих сил для достижения новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства и создания изобилия продуктов сельского хозяйства для нашего народа и добычи новых побед в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

БОРЬБА С ПРЕСТУПНОСТЬЮ— ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

С собрания актива районной парторганизации

За годы Советской власти Коммунистическая партия воспитала миллионы активных строителей коммунизма, сознательно соблюдающих государственную и общественную дисциплину, законы и правила социалистического общежития. У нас растет хорошая, здоровая молодежь, показывающая вместе со всем советским народом образцы трудолюбия и правильного отношения к общественному долгу.

Вместе с тем наблюдаются случаи нарушений общественного порядка. У нас еще есть различного рода паразитические элементы, занимающиеся хищением и хулиганством, не уважающие законы и правила социалистического общежития. О том, как покончить с таким, хотя и редким, но нетерпимым явлением, шла речь на недавно состоявшемся собрании районного партийного актива, обсудившем вопрос о повышении роли общественности в борьбе с нарушителями общественного порядка и задачах районной партийной организации.

В докладе, с которым выступил первый секретарь РК КПСС М. И. Юдин, и выступлениях участников собрания отмечалось, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации продолжали значительную работу по дальнейшему развитию нашей демократии, укреплению социалистической законности и охране прав и интересов граждан района. Но успокаиваться на этом нельзя. У нас еще имеются случаи хулиганства и другие уродливые явления, чуждые социалистическому строю и нетерпимые особенно сейчас, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Отсюда вытекает необходимость, чтобы партийные организации повысили ответственность за соблюдение советской законности и при активном участии всех коммунистов и широкой общественности приняли такие меры, которые позволили бы добиться в ближайшее время резкого

сокращения, а затем и искоренения нарушений правил социалистического общежития.

Всеобщим уважением и поддержкой пользуются у трудящихся добровольные народные дружины по охране общественного порядка. В нашем районе создано 15 таких дружин, объединяющих в своих рядах около четырехсот дружинников. В таких населенных пунктах, как Казанка-20, Николаевка и некоторых других, члены народных дружин активно борются с нарушителями советской законности.

Но, к сожалению, еще не везде народные дружины по-настоящему активизировали свою деятельность. Так, например, не чувствуется активной роли дружинников в райцентре, где в общественных местах нередко можно видеть хулиганские поступки со стороны отдельных лиц. До сих пор не созданы народные дружины в Покровке, Петропавловке и некоторых других населенных пунктах.

Партийные и профсоюзные организации, сельские Советы еще не уделяют должного внимания товарищеским судам, которые могли бы очень многое сделать по наведению общественного порядка и воспитанию отдельных граждан. В ряде предприятий и колхозов такие суды еще не избраны, а если и есть, то в большинстве случаев бездействуют.

Но широкое участие общественности в борьбе с нарушителями советских законов совсем не означает припирания требовательности к преступникам, не уважающим законы общественной жизни. Нужно, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся общественность постоянно следили за поведением тех, кого они берут на поруки, воспитывали бы их, предупреждали от неправильных поступков.

На собрании высказывалось мнение о том, чтобы партийные организации внимательно относились к деятельности прокуратуры, суда и милиции.

оказывали им постоянную помощь. Важно поднять воспитательное значение судебных процессов, чаще проводить их непосредственно на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Большое значение придавали выступающие массово-политической и культурно-просветительной работе среди населения. Отмечая положительные примеры в этом деле, докладчик и выступающие указали на серьезные недостатки в деятельности клубов, библиотек, красных уголков и других культурно-просветительных учреждений.

Так, председатель райкомхоза Чебулинского леспромхоза т. Рахманов выразил недовольство по поводу того, что ни в одном из 5 клубов, имеющих на лесозаготовительных участках, нет освобожденного заведующего. А это очень отрицательно сказывается на культурно-воспитательной работе среди трудящихся.

Выступающие предостерегли от неправильного понимания задач по вовлечению общественности в дело охраны общественного порядка. Речь идет не о списходительном отношении к правонарушителям и не об ослаблении борьбы с ними, а, наоборот, об усилении этой борьбы с помощью всех трудящихся, средствами воздействия на людей, вставших на неправильный путь, но могущих исправиться и быть полезными членами общества.

Насколько положительно влияет коллектив на воспитание отдельных людей рассказал в своем выступлении председатель колхоза им. Ленина т. Мурашкин. Он привел конкретные примеры о том, как некоторые колхозники, взятые на поруки, сейчас добросовестно трудятся в общественном производстве.

По обсужденному вопросу собрание районного партийного актива приняло соответствующее постановление.



Чувашская АССР. В годы Великой Отечественной войны Л. Ф. Волков был тяжело ранен при форсировании Днепра. В госпитале у него ампутировали обе руки. Вернувшись в родной колхоз «Молния» Маринско-Посадского района, тов. Волков сразу активно включился в хозяйственную деятельность артели. Колхозники единодушно избрали его заведующим молочно-варной фермой, которая в то время была сильно запущена. Коммунист Волков вскоре научился владеть специальными протезами. Он смог даже писать. За время работы Л. Ф. Волкова поголовье коров на ферме увеличилось в 3 раза, улучшилась их породность и продуктивность. Много сделал он для строительства и ремонта животноводческих помещений. Коммунист Волков — хлопотливый и энергичный хозяин, на все руки мастер. Он — зоотехник и механик, строитель и электрик. И сердце у него горячее, спокойное.
На снимке: Л. Ф. Волков в кругу своей семьи.
Фото Ю. Ананьева. Фотохроника ТАСС

ПОСТОЯННО ЗАБОТИТЬСЯ О ЛЮДЯХ

Еще лет семь тому назад в пяти километрах от села Ново-Александровки вверх по течению реки Чебулы властвовала дремучая тайга, где водились только дикие звери, да лесной дятел нарушал тишину своим постукиванием. И только во время лесосплава по берегу реки в этом месте проходили бригады рабочих, провозившие тысячи кубометров леса вниз по течению.

Но вот в конце 1952 года сюда пришли люди, вооруженные топорами, пилами, рубанками и другими орудиями труда, и работа закипела. Строились жилые дома. Вскоре появились и первые жители, назвавшие свой поселок Сплавным.

Немного лет прошло с тех пор, но поселок стал неузнаваемым. Расположенный в живописном месте по правому берегу реки, он с каждым годом становился все краше. Построены помещения конторы и магазин, клуб и пекарня, начали появляться собственные дома лесорубов с хорошими окнами. Увеличивалось население поселка. Люди приезжали сюда на лесозаготовки и, прожив немного, начинали обустраиваться на новом месте. К числу первых поселенцев сплава участка можно отнести Андрияна Никаноровича Косарева, который начал свою трудовую деятельность в леспромхозе простым рабочим и дошел до начальника сплава участка.

Росло количество и маленьких жителей. Дети ходили учиться в Ново-Александровку.

— Это не дело, т. Косарев, — стали обращаться к начальнику рабочих, — до Александровки 5 километров, зимы у нас суровые, холодно детям. Надо строить свою школу. И новое здание школы было построено. Районный отдел народного образования пошел навстречу труженикам леспромхоза, направив туда учителя, и в общем списке школ района появилось новое название —

Сплавная начальная школа. В настоящее время на участке сданы в эксплуатацию медицинский пункт и общественная баня. Ча днях вступит в строй столовая.

Все это говорит о том, что администрация леспромхоза, партийная, комсомольская и профсоюзная организации с большой заботой относятся к своим рабочим, дающим стране ценный строительный материал — лес.

Совсем иную картину представляет расположенный неподалеку поселок, жители которого работают в промышленной артели им. Пушкина. Если Сплавной с каждым годом хорошеет, то в поселке артели им. Пушкина не видно никаких следов благоустройства. Единственное общественное здание, где помещается контора промышленной артели, с каждым годом ветшает. Есть небольшой магазинчик Ново-Александровского сельпо, расположенный в одной половине частного дома. О культурных и бытовых очагах и говорить не приходится. Для рабочих артели даже не оборудовано красного уголка, где бы они могли почитать газеты, журналы, послушать беседу или посмотреть кино.

По всему видно, что правление артели во главе с тов. Шохиним, да и общественные организации артели им. Пушкина не уделяют должного внимания вопросам благоустройства. Государство отпускает большие средства на культурно-бытовые цели. Только в этом году ассигновано более 7 тысяч рублей. Казалось бы все условия имеются. Но нет только главного — заботы о людях. Исполком И-Александровского сельского Совета во главе с тов. Масловым не потребовал от руководителей артели улучшения культурно-бытового обслуживания тружеников промышленной кооперации.

Нам думается, настала пора серьезно заняться благоустройством поселка артели им. Пушкина.

А. Костюк.

Общественность судит

16 декабря 1959 года клуб с. Кубаева был переполнен. Сюда собрались колхозники, рабочие, служащие и сельская интеллигенция, чтобы сурово осудить поступки своих односельчан.

Суд общественности открывает Будаев Е. Д. Один из работников милиции проинформировал собравшихся о преступлении, совершенном Будаевым В. А. 2 декабря 1959 года Будаев пытался похитить пшеницу со склада колхоза. Далее сообщается о самогонщиках Основе М. В., Самойлове Ф. Е. и Зайце М. Д., у которых 3 декабря был обнаружен и уничтожен самогон. Основа, будучи бригадиром, не только беспроблемно пьянство-

вал, не выходил на работу, срывая подвоз кормов на животноводческие фермы, но стал на путь хищения. Он увозил с токов фуражный овес для своего личного скота, держал дома для этой цели три бестарки, в которых остро нуждался колхоз.

Самойлов, Заяц, Будаев и Основа перед лицом своих односельчан признали свою вину, просили коллектив не предавать их суду, взять на поруки и поклялись своим честным трудом искупить вину и оправдать доверие коллектива. Односельчане со строгим предупреждением поручились за них.

Надо отметить, что самогон-

новарение в с. Кубаеве очень распространено и только потому, что участковый уполномоченный отделения милиции т. Носенко почти никогда не бывает на периферийных участках, не ведет разъяснительной работы среди населения, а начальник районного отделения милиции тов. Вагин мало предъявляет требовательности к нему. Нужно, чтобы тов. Носенко чаще выезжал на свой участок, проводил надлежащую работу среди трудящихся, поддерживал с ними деловую связь. Ведь в этом и сила советской милиции.

М. Устинов.

Не выполняют своих обязательств

На районном совещании передовиков сельского хозяйства, проходившем 20 марта 1959 года, животноводы колхоза им. Сталина приняли на себя обязательства пахать в текущем году не менее 2500 литров молока на фуражную корову. Присутствующие на совещании надеялись, что шестаковцы со своими обязательствами успешно справятся.

Да и как было не поверить, ведь по итогам работы за 1958 год животноводы колхоза им. Сталина твердо занимали первенство в соревновании среди колхозов района. Падой молока на фуражную корову в этом хозяйстве составлял в прошлом году 2360 литров. Для того, чтобы выполнить взятые обязательства, надо было в текущем году пахать на 140 литров больше прошлогоднего. Все работники фермы считали, что такое увеличение вполне реальное.

Однако на деле получилась совершенно другая картина. Животноводы колхоза им. Сталина не только не выполнили своих обязательств, но и резко снизили продуктивность дойного стада. Если в прошлом году за одиннадцать месяцев было получено 2232 литра молока на фуражную корову, то теперь за такой же период падой составил 1783 литра.

Несмотря на то, что поголовье коров увеличилось на 32 головы, валовой падой уменьшился. В 1958 году на 1 декабря было надоено 3879,3 центнера, а за этот же период нынешнего года получено 3796,3 центнера.

Основной причиной снижения продуктивности молочного стада является то, что правление колхоза и партийная организация ослабили внимание к животноводству. Вот почему ухудшился уход за скотом и его содержание. Коровники здесь хорошие, но внутри их грязь непролазная. Коровы лежат всю ночь в гризи. Их никогда не чистят. Днем живот-

ные большую часть времени находятся на улице. В денниках навалено очень много соломы прямо под ноги коровам. Они ее больше затаптывают, чем поедают.

Большой беспорядок и на фуражном дворе. Солома хранится как попало, ее забивает снегом.

Из грубых кормов животные получают только одну солому, перед скармливанием ее не запаривают и не сдобривают.

— Нам говорили, что коровы должны получать в сутки по 7 кг сена, но это только разговоры, на самом деле животные его не видят, — говорит доярка Мария Шестакова.

Рационы кормления животных составлены, но их никто не знает, кроме зоотехника Афанасьева. Зоотехнической работы на молочно-товарной ферме почти никакой не ведется. Коровы в дневное время содержатся совместно с быками. Об этом хорошо известно зоотехнику.

— У нас всегда быки находятся вместе с коровами, — говорит скотник Семен Токарев.

Зоотехническая учеба с работниками фермы не проводится.

Надо сказать, что с людьми не проводится вообще никакой массовой работы. В красном уголке гризно. На стенах нет ни лозунга, ни плаката. Не найдешь здесь и свежей газеты. Не созданы настоящие условия для работы доярок. Они не полностью обеспечены инвентарем. Нет халатов, полотенцев, а мыло дают очень редко. Только по причине плохих условий труда здесь очень часто меняются кадры.

Сейчас, в период зимне-стойлового содержания скота, задача животноводов состоит в том, чтобы сохранить все поголовье скота и не снизить его продуктивность. В этом им обязаны помочь правление колхоза, партийная организация и сельский Совет.

В. Борисов.

Комплексная механизация птицефермы обеспечивает обслуживание 5 тысяч кур одной птичницей



Московская область. Всесоюзный научно-исследовательский институт электрификации сельского хозяйства осуществляет в колхозе имени Дзержинского Люберецкого района два варианта разработанных им технологических карт — по комплексной механизации коровника на 100 голов и птичника на 5 тысяч кур-несушек. Все работы намечено завершить к предстоящему пленуму ЦК КПСС.

В помещении птичника, где на глубокой несменяемой подстилке содержится с уплотненной посадкой (по 10 птиц на каждом квадратном метре вместо шести по норме) пять тысяч кур-несушек, оборудованы вентиляция, калориферное отопление, оригинальной конструкции групповые проточные поилки из асбестоцементных труб, специальные лампы для удлинения светового дня в зимнее время и облучения птиц ультрафиолетовыми лучами. Намечено установить 26 подвесных самокормушек, заправка которых сухими кормами будет производиться раз в неделю.

Все это намного облегчит труд животноводов и птицеводов, значительно сократит его затраты. В частности, для обслуживания пяти тысяч кур достаточно будет одного человека.

На снимке: в птичнике колхоза имени Дзержинского. На среднем плане — подвесная самокормушка с сухим сыпучим кормом.

Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Занятия в вечерней школе затягиваются

В Верх-Чебуле школа рабочей молодежи начала свою работу с большим опозданием, то есть с 15 декабря 1959 года. Повышать свой общеобразовательный уровень изъявили желание многие рабочие, служащие и колхозники райцентра. Так, в 10 классе занимается 19 человек, в 7—8 классах — еще больше. Казалось бы, много учебного времени упущено, районо, дирекция школы и преподаватели должны были принять все меры для нормальной работы вечерних классов, ускорить прохождение программного материала, уплотнить учебное время. Однако этого пока нет.

Так, 16 декабря 1959 года в 10 классе было проведено 2 урока, в 7—8 классах занятия совершенно не состоялись из-за неукомплектованности преподавательского состава. Учащиеся были уверены, что это первый день и только

«первый блин комом», а больше подобного не повторится. Однако и 17 декабря с опозданием начался урок физики. Преподаватель этого предмета Николай Иванович Дворовенко, чтобы занять время пригласил в один класс учащихся 7—8 и 10 классов. Он надеялся, что к следующему уроку кто-нибудь из учителей придет на занятия. Но никто не пришел. Учащиеся были распущены по домам.

Несколько лучше занятия прошли 18 декабря. Было проведено три урока, только четвертый, урок химии, не состоялся.

Очень странно, что как районо, так и дирекция школы с осени готовились к открытию вечерней школы, не смогли до сих пор укомплектовать ее преподавательским составом.

М. Картузов,
ученик 10 класса вечерней школы.

Покупатели в обиде

В Чебулинском раймаге работает продавец Чернышева Н. П. Приходится просто удивляться тому, как этот человек может стоять за прилавком? Ее грубостям нет предела. Она никогда не ответит покупателю вежливо. Обязательно крикнет: «Нет!» или «Можешь подождать, не видишь — я занята!» Еще больше приходится возмущаться тем, что у Чернышевой всегда бывает в запасе «непонравившийся» ей отрез, который она берегла для «себя».

Однажды, когда торговали коричневой шерстью, в магазин вошли учителя.

— Опоздали, я торговала шерстью, — сообщила нам Чернышева.

Конечно, мы огорчились и пошли из магазина, но случайно, через некоторое время нам пришлось вернуться. У прилавка стояла т. Малахова, жена директора маслозавода и держала в руках коричневую шерсть.

— Где купили? — спросила я Малахову.

Она смутилась и, подумав, сказала: «Продавец оставила себе, но ей не понравилась эта шерсть и она предложила мне».

Пусть это было и в самом деле так, но почему тогда Чернышева не продала его тем, которые спрашивали раньше?

Совсем недавно продавали одеяла по 512 рублей. Я спросила: «Есть одеяла?» «Нет!», — как всегда грубо и с язвительной улыбкой ответила Чернышева. Но одеяло было и, вероятно, оно еще лежит у нее, т. к. оставлено для продавца того же магазина Сайгиной С., у которой не оказалось денег.

Правлению райпотребсоюза надо проверять таких работников и воспитывать их. Ведь многих Чернышева обижает, многим она портит настроение своим грубым обращением.

А. Казарцева,
учительница В-Чебулинской средней школы.

Она заслуживает похвалы и уважения

— **МАРИЯ** Алексеевна Калитова, вот это человек, поистине заслуживающий большой похвалы и уважения, — говорит председатель сельхозартели «40 лет Октября» тов. Андис. — На каком бы участке она ни трудилась, везде порученное дело выполняет с любовью. И детей своих Мария Алексеевна с малолетнего возраста приучает к добросовестному труду.

Нам посчастливилось встретиться с передовой телятницей на ферме как раз в то время, когда шла вечерняя уборка. Мария Алексеевна, уже напоив телят, беседовала с председателем колхоза о состоянии своих питомцев, которые стояли здесь же в чистых клетках и мерно жевали заложенный на ночь корм. На нашу просьбу рассказать как она работает,

скромная труженица ответила:

— Рассказывать-то особенно нечего, работаю как могу. На ферме я с 1938 года. Вначале ухаживала за свиньями, потом за курами. Два года работала в полеводческой бригаде. Хотя, как говорят, в поле приволье и труду раздолье, но меня все время тянуло к животным. И вот пять лет тому назад и снова пришла на ферму. Подумав, стала ухаживать за телятами. В прошлом году выращивала телочек на племя и нынче взяла себе 50 телят. Вот и хожу за ними помаленьку. Поначалу трудилась одна, а затем стали подрастать помощники. Ведь у меня их пятеро. Старший работает там, куда направит бригадир. Надя учится в 6 классе, а после школы помогает дома по хозяйству. Я со своими мень-

шими управляюсь на ферме.

В то время, когда Мария Алексеевна вела свой рассказ, двое мальчиков лет 10—12 хлопотали у бочки, вытирая пол. Около них стояла девочка лет семи.

— Это все ваши дети? — поинтересовались мы.

— Мои, — ответила Мария Алексеевна, ласково поглядывая на ребят. — С ними я и ухаживаю за телятами. Вот тот, который побольше, Александр, учится в четвертом классе. За лето он заработал 69 трудов дней. Меньший, Анатолий, тоже учится. Приди из школы и приготовив уроки, оба мальчика идут на ферму. Здесь они настилают дров, растопят печку, нагреют воды, вычистят у телят. Я в это время сделаю мешанку и они начинают поить животных. Затем закладывают сено на ночь. Выходит так,

что я только здесь распоряжаюсь, — улыбаясь говорит Мария Алексеевна. — Кроме сена мы даем телятам силос и концентраты. Поим их два раза в день теплой водой, каждый день меняем подстилку. В телятнике, вы сами чувствуете, тепло. Все это положительно сказывается на упитанности животных. Среднесуточный привес составляет по 700 граммов на голову.

Веселое настроение женщины-труженицы сделало ее более откровенной и она рассказала о том, как окупаются ее труд.

— В январе я заработала 130 трудов дней, в феврале — 120, не меньше и в последующие месяцы. Все мы выращивали в этом году около 2 тысяч трудов дней и уже получили на них 30 центнеров зерна и около 3 тысяч рублей деньгами. Так что трудовому человеку на зарабо-

ток в колхозе не приходится обижаться, — решает колхозница. — Кто хочет работать, тот и занятие найдет себе по душе, и труд его окупится сторицей.

А в это время мальчики закончили уборку, прибрали к месту лопату, вилы, метелку, поправили в кормушках сено.

— Теперь, детки, идите домой, — говорит мать, — а я пойду на совещание.

На совещании животноводов подводились итоги за декаду. Председатель артели Борис Михайлович Андис отметил хорошую работу М. А. Калитовой, зачитал решение правления, по которому ей за добросовестное отношение к выращиванию колхозного молодняка присуждается ценный подарок. В социалистическом соревновании за декаду Мария Алексеевна заняла первое место.

И. Анатольев.

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

УЛЬЯНОВСК. Трудящиеся Ульяновска готовятся отметить 90-летие со дня рождения величайшего гения человечества, создателя Коммунистической партии, основателя Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

В эти дни на фабриках, заводах, стройках, в учреждениях и в учебных заведениях города проводятся ленинские чтения. Лекторы и сотрудники Дома музея В. И. Ленина и филиала Музея В. И. Ленина встретились на днях с рабочими строительного треста № 1. Они рассказали им о детских и юношеских годах В. И. Ленина, о начале его революционной деятельности.

Лекцию „Ленинская на-

циональная политика и ее осуществление в СССР» прослушали курсанты и офицеры Ульяновского танкового училища имени В. И. Ленина.

Лекторы и докладчики провели ряд бесед на ленинские темы с рабочими завода малолитражных двигателей.

Жители Ульяновска с большим интересом слушают лекции и доклады, в которых рассказывается о жизни и деятельности В. И. Ленина, о ленинской Коммунистической партии, о выполнении исторических решений XXI съезда КПСС, об успехах советского народа в деле строительства коммунизма.

Ленинские чтения проводятся пять месяцев. (ТАСС).

СТРАНЫ И НАРОДЫ

Бабинга

Когда автор книги „В поисках древних веков“ Люсьен Демесс и двое его товарищей совершили свою первую экспедицию, им вместе было шестьдесят лет. Они только что сошли со школьной скамьи и мечтали посвятить себя этнографии и антропологии. Особенно их привлекала жизнь африканских пигмеев.

О существовании пигмеев и, в частности, племени бабинга было известно с давних времен. Многие путешественники, достигавшие тропических лесов у экватора, описывали их быт и нравы. Но контакты между европейцами и коренными жителями Африки были, как правило, очень не продолжительными. В результате этнографическая литература пополнялась разноречивыми сведениями.

По разному решался и основной вопрос „пигмейской проблемы“—вопрос о происхождении этих низкорослых африканских племен. Так, швейцарский анатом Кольман пытался доказать, что пигмеев представляют собой древнейший тип предков современного человека и что они очень примитивны по сравнению с другими народами.

Но примерно в то же время—в конце 80—90-х годов XIX века, когда Кольман выдвинул эту теорию,—Н. Н. Миклухо-Маклай на основании многих фактов, собранных им во время путешествий, доказал, что пигмеев—один из антропологических типов современного человека. Миклухо-Маклай решительно отверг деление человеческих рас на низшие и высшие. Он объяснял возникновение карликовых форм особыми условиями развития.

Люсьену Демессу и его товарищам хотелось обогатить этнографическую литературу новыми достоверными сведениями о пигмеев. Но для этого надо было проникнуть в труднодоступные области Французской Экваториальной Африки, отыскать стоянку бабинга и кочевать вместе с ними. Привыкнув к белым путешественникам, пигмеев открыли бы им тайны древних веков: старинные обычаи, религиозные обряды, передающиеся из поколения в поколение легенды и песни. Демесс рассудил правильно: его экспедиция, состоявшаяся несколько лет назад, действительно собрала богатый материал.

...Почти полгода добирался путешественник до племени бабинга. Им приходилось менять самолет на паром; плыть на пирогах, трястись в грузовике, с топором в руках пробираться через джунгли. Кочующее племя все время куда-то ускользало:

бабинга тщательно охраняют тайну своего местонахождения.

Но вот три француза живут среди пигмеев месяц, другой, третий. Они видят сколько сил требует каждая охота, как сложны многодневные переходы по мрачным сырм джунглям. Не похожа эта трудная борьба за существование на ту романтическую жизнь „среди природы“, что восхваляют иные буржуазные этнографы.

Рассказ Демесса—это рассказ очевидца, наблюдателя, гуманного, чуждого каких бы то ни было расовых предрассудков. Под его пером безликая масса „низкорослых пигмеев“—так обычно пишут в этнографической литературе—приобретает конкретные черты живых людей: старика охотника Мбило, дружной супружеской пары Тагондо и Баканге, изящной танцовщицы Мотока, отважного вождя племени Джамби, знахаря Бюню. Сильны и ловки эти люди. Они умеют держать слово и никогда не бросят в беде товарища. У „примитивных“, „неполноценных“ пигмеев „цивилизованный“ европеец может научиться находчивости, благородству, смелости. Эти мысли пронизывают книгу Демесса. Все, что видел французский этнограф, все, что он записал, запомнил, понял, объективно свидетельствует против различных расистских теорий.

„Бабинга живут как бы одной семьей. Они сообща строят лагерь, охотятся, ловят рыбу, отдыхают. Но вот в окрестных джунглях становится меньше меда, дичи и съедобных плодов. Перед тем как покинуть лагерь, пигмеев устраивают танцевальную церемонию.

Женщины украшают друг друга: бреют головы, оставляя вокруг макушки каемку коротко остриженных волос; лицо обмазывают синей краской, выжатой из плодов; на бедра надевают новые повязки из листьев.

Мужчины не уступают женщинам: обмазывают торс, лицо светлым илом, наносят на него красные разводы.

Слышатся первые звуки тамтама. Посреди лужайки, на которой стоят шалаши пигмеев, разгорается огромный костер. Окружившие его мужчины начинают топтаться на месте, взмахивая плетеными погремушками, издающими такой резкий треск, что он перекрывает звуки тамтама. Пигмеев охватывает лихорадочное, напряженное состояние.

Глаза Джамби вливаются в языки пламени. Сейчас он „увидит“ ту поляну, где надо раз-

Рождество Христово—один из наиболее значительных праздников христианской религии. Церковно-служители убеждают верующих, что он установлен в честь рождения „сына божьего“, Иисуса Христа.

В действительности же, как доказано наукой, никакого Христа не существовало. Рассказ о нем представляет собой легенду, вымысел. Как же появилась эта легенда? Ответ надо искать в возникновении самого христианства. Христианская религия сложилась еще в рабовладельческом государстве—Римской империи.

Массы трудящихся людей древнего Рима—рабы, городская беднота—подвергались чудовищной эксплуатации, голодали и нищенствовали, были лишены элементарных человеческих прав. Они не раз восставали против своих угнетателей. Но их многочисленные восстания беспощадно и жестоко подавлялись рабовладельцами.

Не имея возможности и сил сбросить непосильный гнет, рабы и беднота древнего Рима все ча-

ще и чаще обращались с мольбой к богам, прося их избавить от невыносимых страданий. В среде людей, ожидавших, что бог спасет их от гнета, стали возникать легенды о приходе „спасителя“, который-де восстановит поправную справедливость. Так возник миф о Христе, „человеке-боге“, который будто бы творил чудеса и проповедовал новое учение; преданный мученической смерти, он затем воскрес и „улетел“ на небо.

Так бесправие и отчаяние трудящихся масс Римской империи породило христианскую религию. При своем зарождении христианство, по определению Ф. Энгельса, „было движением угнетенных: оно выступало сначала как религия рабов и вольноотпущенных, бедняков и бесправных, покоренных или рассеянных Римом народов“.

Однако социальное переустройство христианство мечтало осуществить не на земле, а на небе, не собственными силами, а с помощью божества. Вместо того, чтобы бороться с угнетателями, оно призвало людей к смиренности и терпению, утешая их надеждой на наступление „царства божьего“. Как и всякая религия, христианство отвлекало трудящихся от борьбы против угнетателей. Оно уже тогда носило реакционный характер.

Христианское вероучение было вскоре использовано господствующими классами. Вступая в христианские общины, римские рабовладельцы постепенно отменяли рабов и бедноту. Из религии угнетенных христианство стало превращаться в религию угнетателей. Евангелия и другие произведения христианской литературы стали поучать верующих, что существующие порядки незлы, рабство послано богом, господ своим надо любить и беспрекословно им подчиняться и т. д.

С этого времени начал складываться и культ христианской церкви. Стремясь привлечь к себе побольше „верующих“, церковники создают храмы, вводят праздники, культ „святых“. В этот же период—в IV веке—было установлено и празднование „рождества Христова“.

Как и другие праздники, „рождество“ было заимствовано у более древних—языческих религий. Легенды, подобные вымыслу о Христе, знали многие народы. Например, индийский бог Будда, так же как и Иисус, будто бы был непорочно зачат девицей Майей. Таким же образом родился и египетский бог Гора, а также многие другие „небожители“ древности. У земледельческих народов Востока были широко распространены легенды об умирающих и воскресающих богах растительности

(культ бога Таммуза в Вавилонии, Адониса—в Финикии, Озириса—в Египте и т. д.).

У языческих религий заимствована и дата празднования „рождества“. Земледельцы древнего Египта, когда на полях, после спада вод Нила, появлялась первая зелень, отмечали рождение солнечного или весеннего бога и в честь него устраивали в это время—шестого января—праздник весны. Переняв этот обычай, христиане во втором веке нашей эры связали его с евангельскими легендами о рождении Христа. Так возник праздник „богоявления—крещения—рождения Христа“, разделенный впоследствии на „рождество Христово“ и „богоявление—крещение“. В церковный календарь рождественский праздник официально был введен в 354 году. Причем церковь, чтобы вытеснить языческий праздник весны, распорядилась отмечать его не шестого января, а 25 декабря (по старому стилю).

Иногда верующие в „доказательство“ исторического существования Христа ссылаются на то, что у нас счет времени ведется „от рождества Христова“. При этом многие из них не знают, что летоисчисление „от рождения Христова“ было введено христианской церковью произвольно, ради удобства. Не располагая никакими фактическими данными, церковники просто условились считать годом рождения Иисуса Христа 754 год от предполагаемого основания Рима и вести летоисчисление от этой даты. Впоследствии этот порядок был принят в большинстве культурных стран. Служители церкви используют название нашей эры („от рождества Христова“) для укрепления веры в бога и его „сына“ Христа, заведомо зная, что многим верующим неизвестна история этого названия.

В нашей стране большинство трудящихся давно уже порвало с религией и не справляет религиозных праздников. Однако некоторые советские люди все еще верят в бога, в историчность Христа, в существование сверхъестественных сил. Религия приносит вред нашим людям, ибо создает у них неправильное представление о мире и жизни, порождает неверие в творческие возможности разума человека.

Религия—это мировоззрение слабых, пережиток далекого прошлого, когда человек был бессильен в борьбе с силами природы и общества. Советские люди, строящие коммунизм, не нуждаются в религиозном утешении, в сказках о боге и Иисусе Христе.

Л. ДРУЯНОВ.

Кандидат философских наук.

ОФОРМЛЯТЬ ЕЛКИ С СОБЛЮДЕНИЕМ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ПРАВИЛ

По традиции коллективы и отдельные семьи, школы, детские сады, ясли Новый год встречают у красиво оформленных елок, которые обычно украшаются различными целлолоидными игрушками, бумагой, ватой и другими легковоспламеняющимися украшениями, освещаются электрическими лампочками с постоянным напряжением или свечами.

При неосторожности с огнем легковоспламеняющиеся предметы—украшения елки—могут загореться. Чтобы не допустить этого, елки надо установить со строгим соблюдением противопожарных правил.

Необходимо, чтобы елка была крепко установлена на крестовине или прикреплена к полу и стояла на расстоянии не ближе одного метра от при-

боров отопления, занавесей, штор, портретов и других предметов. Вокруг елки должен быть свободный проход. Для иллюминации елки следует применять только электролампочки через понижающий трансформатор с напряжением до 24 вольт. Другие виды освещения, как свечи, бенгальские огни, магний, применять воспрещается.

При проведении елок надо установить надзор за отопительными приборами. Лица, осуществляющие надзор, должны быть обеспечены необходимыми средствами пожаротушения.

Е. ПЕТРАКОВ,

райпожинспектор УВД.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Окончание следует.